

■ 融资融券标的追踪

神州泰岳弱市封涨停

□本报记者 徐伟平

本周一复牌的神州泰岳抛出了公司与360国际达成战略合作协议的公告,公司股价放量涨停,显示出资金看好该股的后市表现。

昨日,复牌后的神州泰岳以涨停价开盘,此前曾多次打开涨停板,但随后便有资金涌入,临近尾市,公司股价封死涨停板,报收于34.27元。

1月17日晚间,神州泰岳发布公告称,公司与360国际达成《战略合作协议》,双方将通过各自在行业内的资源与管理运营经验,共同致力于游戏业务的发展。据披露,360国际为奇虎360旗下全资子公司,按照协

议,双方在游戏运营业务方面,优先选择对方在产品、渠道、网络等领域进行合作,互通信息、互用资源、互拓市场,努力提升市场影响力。受此消息影响,公司股价放量涨停。

分析人士指出,神州泰岳结盟360无疑是一场强强联合的战略合作,随着合作的加深,双方可能不仅仅限于渠道合作、产品合作、网络合作,未来甚至可能共同投资设立合资公司,给予了投资者足够的想像空间。2013年以来,我国游戏市场快速发展,神州泰岳有望借助行业景气度的提升,进一步增强公司的盈利能力,公司股票在二级市场上的表现也值得期待,建议投资者短期保留融资买入仓位。

大北农连续暴跌

□本报记者 张怡

“一号文”的最终发布并未引发生态农业及新兴农业板块的上涨,昨日农林牧渔板块领跌市场,全日跌幅为0.82%。昨日,大北农跟随市场弱势回调,全日续跌6.72%,在所有两融标的中跌幅居前,报收13.60元。

中共中央、国务院近日印发了《关于全面深化农村改革加快推进农业现代化的若干意见》,意见确定坚决突破体制机制弊端,坚持农业基础地位不动摇,加快推进农业现代化。同时,今年一号文件确定了“三农”方面的八大重点任务,其中第一部分就是完善国家粮食安全保障

体系,这是此前中央经济工作会议和中央农村经济工作会议精神的延续。

不过相关板块并未受到政策带动而上涨。尽管如此,机构对于大北农的看法依然较为积极。平安证券认为,考虑到公司猪饲料业务发展加速,疫苗、种猪有望依靠平台实现跨越式发展,维持其“强烈推荐”的评级。齐鲁证券认为,考虑到大北农在畜牧产业界的相对竞争优势明显,行业增长空间也远未达到天花板,公司盈利模式宽广,业绩持续快速增长可期,维持其“买入”的评级。分析人士建议,在农业景气度较高的当前,投资者可逢低建立融资头寸。

鸿博股份创历史新高

□本报记者 张怡

20日,网络彩票概念大涨,其中,鸿博股份股价小幅低开后就开始逆势不断上涨,至上午10点即牢牢封在涨停板,报收17.92元。

尽管昨日沪综指下破2000点,但网络彩票概念丝毫未受此影响,逆势上涨3.87%,成为A股中涨幅最高的概念板块,遥遥领先于其他概念板块的涨幅。其中鸿博股份和安妮股份涨停,新华都、中体产业涨幅超过5%

消息面上,彩票相关的利好消息不断。2014年全国体育彩票工作会议上周在北京召开;而

且近期多家机构近期调研了彩票板块上市公司;此前,财政部发布数据显示,2013年全国共销售彩票3093.25亿元,同比增加478.01亿元,增长18.3%。其中,福利彩票机构销售1765.28亿元,同比增加254.96亿元,增长16.9%;体育彩票机构销售1327.97亿元,同比增加223.05亿元,增长20.2%。此外,2014年世界杯的举办也会对国内体彩销售有较大的促进。

分析人士指出,近期鸿博股份的融资买入情况较为积极,当前行业景气度较高,且该个股被机构看好,建议投资者短期内保留融资头寸。

■个股期权知识普及(二)

什么是期权

小知识

(1)交易时间

个股期权的交易时间是上午9:15-11:30以及下午13:00-15:00。其中,上午9:15-9:25为开盘集合竞价时间,最后三分钟随机结束。9:30-11:30,13:00-15:00为连续竞价时间。期权的最后一个交易日,也就是行权日,交易时间不变。行权时间为上午9:15-11:30(其中集合竞价随机结束-9:30不接受行权申报)和下午13:00-15:30。

(2)买卖指令

当前,交易所提供了6种买卖类型,包括买入开仓、卖出平仓、卖出开仓、买入平仓,备兑开仓以及备兑平仓。

买入开仓,即投资者买入期权。卖出平仓,即投资者卖出之前买入的期权了结头寸。卖出开仓,即投资者卖出个股期权。和买入开仓享有权利不同,卖出开仓意味着需要背负相应的义务。因此,买入开仓仅需支付期权权利金,而卖出开仓则需要投资者缴纳足额保证金才能开仓。

认购期权初始保证金=[前结算价+Max(M×合约标的前收盘价-认购期权虚值,N×合约标的收盘价)]*合约单位;认沽期权维持保证金=Min[结算价+Max(M×合约标的收盘价-认沽期权虚值,N×行权价)]*合约单位。其中,认沽期权虚值=max(行权价-合约标的收盘价,0),认沽期权虚值=max(合约标的收盘价-行权价,0)。

为了规避期权卖方的违约风险,卖出的头寸在每日收盘后,保证金账户里的资金不得少于维持保证金的规定数额,维持保证金的计算公式如下:认购期权维持保证金=[结算价+Max(M×合约标的收盘价-认购期权虚值,N×合约标的收盘价)]*合约单位;认沽期权维持保证金=Min[结算价+Max(M×合约标的收盘价-认沽期权虚值,N×行权价)]*合约单位。其中,认沽期权虚值=max(行权价-合约标的收盘价,0),认沽期权虚值=max(合约标的收盘价-行权价,0)。

根据上交所规定,对于股票期权,M=25%、N=10%是最低保证金收取标准,而ETF期权M=15%,N=7%。券商会根据自身情况调整这两个参数,但不能低于交易所的收取标准。

买入平仓,即通过买入之前卖出的个股期权来冲销相应义务,这时交易所会派发对应的保证金。

备兑开仓,即投资者在拥有标的证券的基础上预期股票价格变化较小或者小幅上涨,卖出该股票的认购期权,从而获取权利金的操作。与卖出开仓不同的是,百分之百现券担保,不需要保证金。

备兑平仓,即投资者买入之前卖出的备兑认购期权,按买入申报的权利金金额计减可用保证金。成交后,计减备兑持仓头寸,计增备兑开仓额度。当买入头寸超过当前可平备兑持仓头寸时,则返回无效。(国信证券经济研究所 金融工程组)

新年首月融资客强买三大板块

医药生物、房地产、信息消费吸金力强

□本报记者 张怡

尽管市场跌跌不休,但两融市场的增长势头不改。据统计,在所有融资余额较上年末增长的个股中,医药生物、房地产和信息消费类行业的个股数目居多,成为两融市场中最吸引融资客的三类行业。不过相对于其他两个行业,融资客在房地产行业的“抄底”或许遭遇损失。

新年两融余额逆势增长

据Wind数据显示,2013年12月31日,融资融券余额为3465.27亿元,其中融资余额为3434.70亿元,融券余额为30.57亿元;而截至今年1月17日,融资融券余额为3522.91亿元,其中融资余额为3497.47亿元,融券余额为25.44亿元。由此可见,尽管市场不断下跌,但是融资融券市场中却依然呈现融资上升、融券下降的格局,整体两融余额不断增长。

从标的股来看,据Wind数据统计,在700只两融标的股中,有359只标的股自年初以来融资融券余额较2013年末出现增长。

从行业分布上看,这359只个股中,医药生物和房地产行业的个股数目最多,分别达到39只和31只,计算机、传媒、电子行业的个股数目也均超过了22只;有色金属、化工、机械设备行业也均超过18只。

个股方面,增幅最大的是包钢股份,其两融余额从上年末的3.77亿元增长至1月17日的8.44亿元,增幅达到1.24倍;同时,环旭电子的融资融券余额增幅超过了1.11倍,从6015.67万元增至1.27亿元。此外,水晶光电、万达信息、省广股份、乐视网等为代表的信息消费相关个股则具备更加顽强的生命力。受智能穿戴概念的火爆,今年1月以来,环旭电子的两融余额从5000万元左右最高达到1.5亿元以上,融资买入热情高涨。虽然近期出现了短线回调趋势,融资也出现减退之意,但该概念后市反复热炒的概率依然较大。东兴证券和华泰证券均认为,以谷歌眼镜为代表的可穿戴设备将是消费电子的下一个主攻方向,未来该行业的创新速度可能低于前两年,但行业热点不会缺乏。

其中,万科A、保利地产作为房地产行业的代表,融资买入情况在今年1月份表现积极。从股价走势上不难发现,这两只房地产行业代表性个股当前股价一直处于下跌通道中,万科A和保利地产年初至17日的跌幅分别为11.21%和9.82%。而整个房地产行业的跌幅也达到9.27%,是所有申万一级行业中年初以来跌幅最大的行业。由此可见,融资客的积极介入可能更多是出于“抄底”心态。不过,在基本面未出现好转的情况下,地产似乎难以出现趋势性扭转的格局。16日和17日,万科A的融资积极性已经出现了减退。

三行业“收成”不尽相同

实际上,在融资客青睐的三大行业中,

融资客在医药生物和信息消费类行业中的获利预计丰厚;相对而言,融资客对房地产行业的“抄底”并未成功。

由于两融余额的增长主要系融资增长所致,融资净买入额居前的个股十分值得关注。从1月以来,融资净买入额居前的个股分别为包钢股份、国金证券、苏宁云商、兴业银行、万科A、保利地产、乐视网、四川长虹等。

其中,万科A、保利地产作为房地产行业的代表,融资买入情况在今年1月份表现积极。从股价走势上不难发现,这两只房地产行业代表性个股当前股价一直处于下跌通道中,万科A和保利地产年初至17日的跌幅分别为11.21%和9.82%。而整个房地产行业的跌幅也达到9.27%,是所有申万一级行业中年初以来跌幅最大的行业。由此可见,融资客的积极介入可能更多是出于“抄底”心态。不过,在基本面未出现好转的情况下,地产似乎难以出现趋势性扭转的格局。16日和17日,万科A的融资积极性已经出现了减退。

对于医药行业,由于业绩相对稳健且兼具成长性,机构普遍持有较为乐观的态度。中金公司认为,2014年行业收入和利润增速仍维持18%的水平,医药行业指数受益预计介于15%~20%之间。受益于行业整合和改革红利,医疗器械、医疗服务和医药制造业都将迎来并购整合的高峰,内生增长和外延并购将是今年主要的成长逻辑之一,建议其超配医药股。

空头再蓄势 期指调整难结束

□本报记者 熊锋

股指期货四个合约20日全线下跌,主力合约盘中再创近期新低,延续上周五跌破2200点的弱势格局。新晋主力合约IF1402报收2184.6点,较前一交易日结算价下跌12.6点,跌幅为0.57%。其余三个合约跌幅亦在0.6%附近。而沪深300现货指数跌幅相当,下跌0.57%报收2165.99点。

四个合约总持仓量6615手至118972手。昨日期指走势依然是空头主导,甚至日内的反弹亦主要受到部分空头减仓的推动,反之多头积极性不高。同时,近期资金面趋紧,市场人士预计期指短期仍将延续弱势调整的格局。

空头蓄势暗示调整延续

昨日期指再度破位下行,主力合约盘中持仓下跌再创近期新低,此后减仓上行。在市场人士看来,这表明空头占据主导,日内攻守自如。

上海中期资深分析师陶勤英认为,昨日创新低之后,期指盘中出现一定的反弹;但从日内持仓走势来看,反弹是由空头主动减仓所致,并非由于多单的逢低买入操作,这表明市场缺乏做多积极性。期指收盘总持仓量增仓6615手,增仓下跌的格局表明市场处于明显的空头格局。

中州期货观点依然谨慎。其指出,昨日股指延续上周颓势,当前市场整体走势疲弱,在资金面趋紧的情况下,对后市依然持较为悲观的态度,近期延续弱势调整走势的概率较大。

陶勤英认为,新股发行重启近半个月时间,吸引了大量的打新资金,市场资金分流压力较大,并且市场并未就监管层采取的缓解市场担忧情绪的举措产生积极反应。此外,春节前资金面趋紧现象再现,昨日Shibor利率除了一年期外,其余期限利率全线上涨,反映出当前市场资金面状况较为紧张,预计春节前资金紧张局面仍将持续。在其看来,资金面紧张的局面不利于期指扭转颓势。

中州期货观点依然谨慎。其指出,昨日股指延续上周颓势,当前市场整体走势疲弱,在资金面趋紧的情况下,对后市依然持较为悲观的态度,近期延续弱势调整走势的概率较大。

陶勤英认为,新股发行重启近半个月时间,吸引了大量的打新资金,市场资金分流压力较大,并且市场并未就监管层采取的缓解市场担忧情绪的举措产生积极反应。

昨日股指延续上周颓势,当前市场整体走势疲弱,在资金面趋紧的情况下,对后市依然持较为悲观的态度,近期延续弱势调整走势的概率较大。

陶勤英认为,新股发行重启近半个月时间,吸引了大量的打新资金,市场资金分流压力较大,并且市场并未就监管层采取的缓解市场担忧情绪的举措产生积极反应。

昨日股指延续上周颓势,当前市场整体走势疲弱,在资金面趋紧的情况下,对后市依然持较为悲观的态度,近期延续弱势调整走势的概率较大。